



Κοινοβουλευτική Ομάδα

Λεωφ. Ηρακλείου 145, 14231 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ,
τηλ.: 2102592213, 2102592105, 2102592258, fax: 2102592097
e-mail: ko@vouli.kke.gr, http://www.kke.gr
Γραφεία Βουλής: 2103708168, 2103708169, fax: 2103707410

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ Προς τον Υπουργό Υγείας

Θέμα: Προσλήψεις προσωπικού για να λειτουργούν όλες οι χειρουργικές κλινικές των Γενικών Νοσοκομείων Δυτικής Μακεδονίας χωρίς μπαλώματα και εντατικοποίηση εργασίας.

Στη χειρουργική κλινική του Γενικού Νοσοκομείου Κοζάνης «Μαμάτσειο» εργάζονται πέντε (5) γιατροί εκ των οποίων μία (1) θέση καλύπτεται από επικουρικό γιατρό που η σύμβαση λήγει τον Μάρτη του 2025. Επίσης ένας γιατρός συνταξιοδοτείται τέλος του 2024 και δύο τέλος του 2025.

Επιπλέον οι γιατροί της συγκεκριμένης κλινικής καλύπτουν και τις ανάγκες του τμήματος ΤΕΠ (Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών). Πρόβλημα που ανέδειξε το ΚΚΕ και στη Βουλή και με Επίκαιρη Ερώτησή (1240/8-7-2024). Η προαναφερόμενη κατάσταση έχει ως αποτέλεσμα ο κάθε γιατρός να πραγματοποιεί 9-11 εφημερίες, για να καλυφθούν οι ανάγκες σε υπηρεσίες υγείας, υπερβάλλοντας εαυτόν, με ό,τι αυτό σημαίνει για τους ίδιους τους εργαζόμενους αλλά και για τους ασθενείς.

Όμως και στα άλλα νοσοκομεία της Δυτικής Μακεδονίας υπάρχουν ελλείψεις σε γιατρούς στις χειρουργικές κλινικές, με αποτέλεσμα και εκεί την υπερεφημέρευση (6-11 εφημερίες έκαστος). Σύμφωνα με υπόμνημα των γιατρών χειρουργών νοσοκομείου Κοζάνης προς τον Υπουργό Υγείας, υπηρετούν συγκεκριμένα: στο Γ.Ν. Γρεβενών τέσσερις (4), στο Γ.Ν. Φλώρινας τρεις(3), στο Γ.Ν. Καστοριάς τρεις(3) και στο Γ.Ν. Πτολεμαΐδας «Μποδοσάκειο» τρεις (3).

Ταυτόχρονα με αυτή την κατάσταση, δόθηκε εντολή μετακίνησης από το Γ.Ν. Κοζάνης στο Γ.Ν. Καστοριάς για τις ανάγκες εφημέρευσης στο διάστημα 29-31/10 σε δύο γιατρούς, όταν ήδη υπήρχε πρόγραμμα τακτικών χειρουργείων, ραντεβού σε εξωτερικά ιατρεία, επανεκτίμηση ασθενών, που αναβλήθηκαν. Αυτό ήταν η «σταγόνα που ξεχείλισε το ποτήρι». Όλοι οι γιατροί της χειρουργικής κλινικής του Γ.Ν. Κοζάνης «Μαμάτσειο» καταγγέλλουν αυτό το γεγονός, γιατί στην εντατικοποίηση εργασίας και τις πολλές εφημερίες προστίθενται οι μετακινήσεις γιατρών που «μπαλώνουν» και δεν λύνουν το πρόβλημα της υποστελέχωσης. Αντίθετα δημιουργούν επισφαλείς συνθήκες τόσο για τους ασθενείς όσο και για τους ίδιους, που καλούνται να διανύσουν μεγάλες αποστάσεις μετά από 24ωρη εξοντωτική εφημερία, στερούμενοι ακόμα και το ρεπό που δικαιούνται από εφημερία κλπ.

Αυτή η εξέλιξη δεν είναι μια έκτακτη συνθήκη. Οι ελλείψεις προσωπικού στα νοσοκομεία είναι ένα πρόβλημα, που συνεχώς οξύνεται με όλες τις κυβερνήσεις. Είναι η πολιτική της Ε.Ε., που συμφωνούν όλα τα αστικά κόμματα και υλοποιούν οι Διοικήσεις των ΥΠΕ- Νοσοκομείων, είναι η πολιτική της ιδιωτικοποίησης, εμπορευματοποίησης και υποχρηματοδότησης της δημόσιας Υγείας.

Με όλα τα παραπάνω **ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός**, τι προτίθεται να κάνει η κυβέρνηση για: Να καλυφθούν άμεσα όλα τα οργανικά κενά, καθώς και τα όσα προβλέπονται να προκύψουν με βάση τις τακτικές συνταξιοδοτήσεις, στις χειρουργικές κλινικές των Γ.Ν. Δυτικής Μακεδονίας και του ΤΕΠ Γ.Ν. Κοζάνης με μόνιμο προσωπικό, αποκλειστικής και πλήρους απασχόλησης, και να μονιμοποιηθούν οι συμβασιούχοι με χρηματοδότηση από τον κρατικό προϋπολογισμό, ώστε να μην γίνονται μπαλώματα με μετακινήσεις και να μην εφαρμόζεται η εξοντωτική υπερεφημέρευση.

Ο Βουλευτής
Στολτίδης Λεωνίδα